Menorca – camí de cavalls

Cap Artrutx – Cala Galdana – Sant Tomàs
15 d’agost del 2006

Resum de l’etapa:

0.00 
Sortida del far d’Artrutx a les 7.22 hores.

Seguim els carrers asfaltats de l’urbanització del cap d’Artrutx, passant tant a prop del mar com podem. Passem per la Cala d’en Bosch.

0.30
Cala de Son Xorriguer. Després de la platja trobem per primera vegada el camí de cavalls. No hi ha cap retol·lació, senzillament un camí molt fresat. Sovint el camí té diverses branques que s’acosten a la costa. Visitem un cova, que si acccedeix o bé per mar o bé per unes escales, sembla una antiga cova de pescadors/contrabandistes. Passem per la cala de Son Vell i possiblement esmorzem a un talaiot a Sa Punta Prima. 20 minuts esmorzar.

2.10 
Platja de Son Saura. Atravessem la platja i a l’altre costat i ha camins que després de fer ziga-zagues ens portaran a la cala Es Talaier. La talaia d’Artrutx ens queda a l’esquerra a terra ferma.

3.00
Cala Turqueta. El camí passa una mica per l’interior. Sempre sense indicacions a vegades es converteix en pista. Arribem a Cala Macarelleta i amb algun tros mig grimpant arribem a la cala Macarella. Des del final de la cala on hi ha un bar, puja una escala de fusta que portarà al camí de cala Galdana amb uns 25 minuts més. 

4.20
Cala Galdana. Voltem tota la platja i pugem per les escales que hi ha més a l’est. Pugem les escales i arribem a un carrer que agafem a l’esquerra (ja que a la dreta aniria a un mirador sense sortida). Llavors agafarem el segon carrer a la dreta que s’anomena carrer del camí de cavalls i que després de passar una tanca ens portarà una altra vegada al camí de cavalls i a cala Mitjana una mica per l’interior.

4.40
Cala Mitjana. Aquí deixem el camí de cavalls que passa molt per dins en direcció a Son Carbassa. El nostre camí surt de la mateixa cala, molt fressat i amb marques verdes. El camí passa vora el mar tota l’estona. Dinem abans d’arribar a cala trebalúger (15 mints). Per arribar a la cala hi ha una petita corda per ajudar-te.

5.40 
Cala Trebalúger. Atravessem la platja i trobem marques taronja fluorescent que     seguirem fins al final de la caminada amb camins sempre molt a prop de l’aigua. Passem per cala Fustam.

6.35        Cala Escorxada. Després trobarem la platja de Binigams, que és on trobem el camí de cavalls una altra vegada. Aquesta platja està junta amb les platges de Sant Tomàs.

7.50
Sant Tomàs. Arribem per l’entrada principal de l’urbanització.

Longitut estimada de la caminada: 26-30 Kms.

Classificació: Apta per a tots els públics, però ben preparats físicament.

Participants a l’etapa:

1. Joan Marquès

2. Jacint Pinsach

3. Jaume Padrés

4. Joan Simon Planas

Anècdotes:

a) Abans d’arribar a la Cala Macarelleta (250m) trobem una parella nus a prop del camí. Un foto molt maca.

b)  La forta calorada de la caminada farà que en Jacint consumeixi 4 litres de líquid i que en Jaume li surtin les clàssiques panses...

c) A cala Escorxada un guarda de seguretat ens recorda amablement que estem en propietat privada i que només podem passar pels camins a prop del mar.

d) Cala Galdana impresionant, llàstima de l’hotelet.

