10a i 11a Etapes Travessa del Pirineu
Eina 2600 - Estany de les Bulloses


Estany de les Bulloses – Coll de Puimorens

18 i 19 d’agost del 2001

Logística:

Sortida realitzada amb cotxes partirulars. Es surt del Motel a les 6.30 hores del matí  per arribar a les pistes d’esquí de Font Romeu sobre les 8.45 hores. Deixem dos cotxes al Roc de la Calma i anem amb els altres dos a Eina 2600.

L’etapa 10 acaba a l’estany de Pradella, per arribar al Roc de la Calma que és on tenim els cotxes agafem el telecadira (horari del telecadira de 9.00 hores fins a 17.30 hores). El preu del telecadira és de 20 fr (la tornada és gratuïta).

Es fa nit a l’alberg de Llívia de la fundació Pere Tarrés. 2700 ptes esmorzar inclòs.

Es deixen dos cotxes al Coll de Puymorens (a 30 min. de Llivia) i els altres dos es porten a Mont-Lluis. La carretera de Mont_lluis a les Bulloses roman tancada de les 7.00 hores fins a les 18.00 hores. Per anar al refugi, dins d’aquest interval de temps, és necessari agafar una navette, que tarda 30 min en fer el recorregut. El grup agafa la primera navette del matí que surt a les 7.00 hores.

Resum de l’etapa 10a:

0.00 
Sortida del pàrking d’ Eina 2600 (1700m) a les 9.45 hores del matí. Baixem en direcció al poble d’Eina on trobem la H.R.P. (que ve de la Vall d’Eina). El camí no està gens marcat i s’han hagut de buscar alternatives per no trobar carretera asfaltada. Després del poble d’Eina i per no seguir la carretera ens desviem a la dreta per una drecera que ens portarà a atravessar una via romana i un rierol.

1.20
Arribem a l’encreuament N116-D29 i seguim la carretera asfaltada durant 2 Km fins arribar a Font_Romeu Via.

1.55
Font-Romeu Via. Una vegada assolit aquest grup de cases deixarem la carretera asfaltada i agafarem camins marcats amb marques blaves, encara que gens fresats, que ens portaran a atravessar la via del tren groc i ens faran arribar a Font-Romeu pel SE. En alguns casos es perd el camí i s’ha de fer un campi-qui-pugui.

2.45
Arribada a l’urbanització de cases de Font-Romeu (1750m), encara que ja fa estona que els camins passen molt a prop de les cases més recentment contruides. En arribar a la carretera asfaltada de l’urbanització agafarem un camí que passa pel mig del bosc i que ens permetaria arribar al calvari o bé com és el nostre cas a l’Ermitage.

3.15
Ermitage de Font-Romeu (1830m). Aquí fem una parada d’avituallament de 25 min per agafar forces. Agafem un camí que surt a la dreta de la carretera que va al centre d’Alt rendiment.

3.55
Arribem a la cruïlla de Farnells (1875m), punt on el camí atravessa la carretera que porta a les pistes d’Esquí de les Airelles. Seguim camí marcat que passa pel mig del bosc.

4.30
Coll de Pam (2005m), on retrobem el GR-10 que fins a les Bulloses coincideix amb la HRP.

5.30
Estany de la Pradella (1960m). Fem un parada llarga de 55 min, per dinar i banyar-nos els estanys. La majoria del grup es queda aquí per relaxar-se. Seguim al camí bastant planer que deixa a l’esquerra els telecadires que agafarem  a la tornada.

5.50
Estany de les Bulloses (2020m)

Longitut estimada de la caminada: 18 Kms 

Resum de l’etapa 11a:

0.00 
Sortida de l’hotel de les Bones Hores, al costat de l’estany de les Bulloses (2020m) a les 7.40 hores del matí.

0.35
Estanys de dalt, a l’esquerre el Negre, a la dreta el Viver (2143 m)

1.10
Estany de les dugues. Al cap d’una estoneta es fa una parada de 20 min.

2.05
L’Estany de Sobirans queda a la dreta del camí, darrer estany de baix (2350 m)

2.40
Darrer punt d’aigua, llaquet petit (2598 m). Es fa una altra parada de 20 min.

4.00
Cim del Carlit (2.921 m). Parada de 40 min. Inici del descens per la tartera.

5.10
Estany dels forats (2457m). Parada de 35 min. Aquí el grup està molt content perque divisa una marmota, que no és en Francesc.

6.55
Estany Lanós (2190 m). Parada de 25 min per dinar. 

8.25
Portella de Lanós
 (2468m)


9.30
Es deixa de seguir el riu ( que perd massa alçada) i es segueix un itinerari d’esquí de fons (amb marca groga)

10.50
Coll de Puymorens (1920 m)

Longitut estimada de la caminada: 23 Kms 

Participants a les etapes:

1.  Francesc Pérez

2.  Mercè Vilardell

3.  Pere Martí

4.  Rosa Quintana

5.  Xavier Navarro

6.  Joan Argence

7.  Maria Solés

8.  Josep Puig

9.  Jaume Padrés (només etapa 10)

Anècdotes:

a) En arribar a Font-Romeu i passar per a prop de casa de sherpa Navarro, va ordenar al grup caminar en el silenci més absolut per no ser detectats per la seva senyora. Ameneçant-nos amb les mil i una barbaritats que ens podien passar si erem detectats. Tot això va ser confirmat pel cunyat d’en Navarro, en Joan.

b) La tornada de l’etapa 10 amb el telecadira podia haver estat molt espectacular amb vista, però el temps no va acompanyar. Vam arribar just quan havien parat el telecadira perquè feia massa vent. Vam estar esperant 30 min, sota una mica de pluja fins que van decidir fer-los funcionar una altra vegada.

c) Si trobeu que manquen detalls a l’etapa 11, parleu amb el secretari del secretari per les reclamacions.

